

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
Fundador, propietario y director: José Castelló y Tárrega

ANO XLVI
Núm. 13.105

OFICINAS
Boulevard Viciános, 16

SUBSCRIPCIÓN
250 Pesetas al mes.

Lunes 11 de Noviembre de 1935

IMPRESA
Temprado, Leta 2

Teléfono Urbano 93
Apartado de Correos 11

FRANQUEO
CONCERTADO

Comunidad de regantes del Pantano de María Cristina

Presente número de 6 planas

Esta Comunidad celebró ayer una junta general extraordinaria en los salones del Sindicato de Riegos. Pocas veces hemos visto tan gran concurrencia. El salón aparecía completamente lleno y fueron muy numerosas las comisiones de Almazora y Villarreal que asistieron, y es que cuando se trata de salvar intereses comunes todos procuran poner su granito de arena.

Don Francisco León Font de Mora, abrió la sesión a las diez de la mañana, dando cuenta de las gestiones que la Comunidad había realizado aprobándose estas por unanimidad.

La presidencia propone el nombramiento de estudio a favor de don Antonio Aznar Alfonso, prestigioso Ingeniero y don Sebastián Carpi se congratula de esta designación, ya que él también pensaba proponerlo.

El señor Aznar da las gracias por su nombramiento y dice que procurará poner en el desempeño del mismo todo su entusiasmo hasta ver coronadas por el éxito sus gestiones en pro de la administración de las aguas del Pantano de María Cristina.

Seguidamente se nombra una numerosa comisión para que ayude al Sindicato en todas cuantas gestiones hayan de realizarse.

Hacen uso de la palabra varios comenores, todos ellos para que sea un hecho lo de la administración de las aguas, finalidad esencial para que fue creada la Comunidad y amparada por la ley sea ésta la que distribuya las aguas que embalse el Pantano mediante el pago del canon anual a la sociedad concesionaria y que esta sociedad deje libre lo que la ley concede a la Comunidad.

Con gran entusiasmo terminó la asamblea otorgándose un voto de gracias a toda la directiva por los trabajos hechos.

Bien por los regantes de la zona del Pantano de María Cristina.

Semana de Higiene Social

VACUNES CONTRA LA VIRUELA!

Durante la semana del domingo 10 de Noviembre al 17 del mismo mes, puede usted vacunarse contra la viruela, gratuitamente.

Su Médico le vacunará dicha semana, con vacuna de primera calidad.

VACUNES CONTRA LA VIRUELA!

CAMPANA DEL INSTITUTO PROVINCIAL DE HIGIENE DE CASTELLÓN

Amor bajo las armas

POR RAFAEL SABATINI

Sabatini ha logrado producirnos una de las más gratas impresiones con esta novela de trazos sobrios y perfectamente definidos, que reputamos una de sus mejores producciones, así por la claridad de su exposición como por el conmovedor del drama con sus ribetes cómicos y la simpatía sin igual de sus personajes.

El asunto, romántico y caballeresco, se desarrolla en uno de los ducados italianos de la época de los Borghias, en que los matrimonios de las princesas venían a resolver alianzas políticas contra las ambiciones de un ducado pederroso. El autor nos ofrece un caso de rebeldía, de una mujer con voluntad propia contra estos atropellos del corazón, que, dispuesta a casarse a su gusto con el caballero de sus pensamientos, se encierra en un castillo y resiste el cerco de su pretendiente y de su tío, cerco no tan peligroso como las intrigas de un valdino su honor que intenta prevalecer de la situación para rendirla a sus avisos desiguales, siendo el caballero de su ideal quien la salva y la empuja en circunstancias tan sorprendentes para ella como para el lector, que no podrá interrumpir este poema de amor una vez empezada su lectura sin sentirse.

Bibliotecas: 150 pesetas Editorial Molino, Urgel, 245, Barcelona.

El primer alto es en Salsadella.

Elogio de los "Ecos de Sociedad"

Medio siglo de vida periodística podrán ser cincuenta años de ejercicio de una profesión; pero son algo más, bastante más años de vida por razón de la profesión que hace vivir intensa y extensamente al que la ejerce. Intensa porque tenemos que observar, analizarla y hasta encauzarla en sus más nimios detalles. No ya los grandes acontecimientos, cualquier simple suceso obliga al periodista a estudiarlo y a sacar de él las más remotas consecuencias para ofrecer soluciones a los problemas—graves o leves—que dejen planteados. Los demás felices mortales al recibir el periódico se encuentran hechas todas clase de consideraciones y tornada su propia opinión que es, las más de las veces, la del diario. Extensamente porque el periodista está siempre atento y en cierto modo comparte la vida de los demás. Los progresos artísticos, culturales o industriales de sus conocidos tienen su acogida en el periódico, así como también hechos familiares y personales de la mayor intimidad. ¡Cuántas veces el lector, completamente olvidado de su propia existencia, se encuentra con la sorpresa de que el periódico le recuerda que hace veinticinco años contrajo matrimonio o inició su negocio o sufrió una enfermedad que le tuvo en las puertas de la muerte o le avisa el aniversario del fallecimiento de una persona querida o le anuncia su fiesta onomástica.

A todo esto ha de estar atento el periodista.

Estas consideraciones avivan mi antiguo propósito de hacer el elogio merecido de ese periodismo que algunos llaman provinciano y trivial, que se ocupa e informa de lo que llamamos vida privada de las gentes, de los "Ecos de Sociedad", que se ha calificado tan duramente, con sangrienta ironía unas veces y otras con irreprimible y sospechosa agresividad.

Lo cierto es que tal periodismo no es propiamente provinciano sino universal, porque todos los periódicos de todos los países y de todas las lenguas lo practican, cada cual según su posición y su ambiente. Y ese periodismo en el que se ha especializado de manera inimitable el HERALDO DE CAS-

TELLÓN tiene, en este caso, un mérito excepcional y no pocas ventajas, contra lo que suponen sus detractores.

El mérito está en la inteligencia, en el ingenio que requiere el haberse llegado a él para conseguir lo que de otra manera no hubiera sido posible.

Hace cincuenta años, el señor Castelló y Tárrega experimentaba la gestación, como de maternidad, de casi todos los periodistas, que han de dar a luz—para mayor exactitud del símil—un periódico o un libro. Y apareció el periódico. ¡Y con qué comitiva de emociones, de desasosigos, de afanes, de trabajos, de sufrimientos y de dolores! ¡Con los afanes, con las angustias, con el heroísmo, con el martirio delicioso de las madres!

En el ambiente le era propicio, ni estaba desarrollada, entonces, suficientemente, la cultura en las gentes para sostenerlo, y hasta las ideas políticas del periodista eran rémora para la naciente empresa, puesto que en la provincia predominaba el elemento conservador y el señor Castelló y Tárrega era liberal. Y sin embargo, el periódico hizo frente y venció estas adversidades y vive todavía, cuando tantos otros, que pudieron contar con mayor volumen de lectores y asistidos de más posibilidades económicas hubieron de desaparecer, después de malvivir. ¿A qué se debe este fenómeno?

Ese es el mérito del fundador del HERALDO DE CASTELLÓN. Su ingenio le inspiró el establecer una línea divisoria entre la vida política y la social. El principio no era nuevo; siempre entre personas correctas las ha habido de la mayor confianza y afecto en el trato social entre las de más dispares y encontradas ideas. Lo difícil era llevar esa realidad a la prensa. Y eso es lo que consiguió el señor Castelló y Tárrega.

En el orden social su periódico no estableció jamás diferencias y a todos trató con igual consideración y respeto; en el orden político y en cuanto fue necesaria su colaboración, no regateó servicios a su política y así hizo compatibles dos cosas que parecían—y en casi todos los periódicos son—in-

compatibles. Hay que hacer la justicia, además, de que si en este aspecto acertó en sus propósitos, tuvo, también, tales aciertos en el orden informativo del periódico, tan adaptado todo él a los gustos de sus lectores, que ha sido siempre difícil apreciar si era el público el que definía al HERALDO o éste a aquél.

Ese periodismo característico del HERALDO DE CASTELLÓN, condecía antes, ha producido singulares beneficios a la sociedad castellonense, si bien—hay que declararlo—ha fomentado su vanidad. Por el se ha mantenido la convivencia social entre las familias, que ha desaparecido en otras partes al terminar las tertulias y reuniones amistosas de otros tiempos, con las nuevas costumbres. Ahora, sin tratarnos frecuentemente, por virtud de esas noticias de prensa, estamos, sin embargo, enterados de múltiples sucesos familiares que nos permiten estar en correspondencia con nuestros deberes de sociedad.

Por esos "Ecos de Sociedad", los que no tenemos la ventura de vivir entre los nuestros, estamos al corriente de sus vicisitudes y presentes en espíritu en todas ellas, como si mantuviéramos estrecha relación, contacto incesante con ellos. Por ese periodismo peculiarísimo del señor Castelló y Tárrega la lucha política en Castellón se desarrolla con gran caudal de consideraciones mutuas, no obstante estar establecida entre los zonas extremas, sin conexión ni centro de conciliación, que en otro ambiente social chocarían violentamente.

Todo esto tenemos que agradecer a ese tipo de periodismo tan dura e injustamente calificado, que la extrema bondad y servicialidad de don José Castelló y Tárrega, puestas al servicio de una empresa, en su origen química, introdujo en nuestra querida ciudad, cuya eficacia profesional y social es justo reconocer y yo me complazco en proclamar, como homenaje de cordialísima amistad y respeto al admirado maestro, al celebrar sus Bodas de Oro con el periodismo.

MANUEL BELLIDO Y RUBERT. Madrid.

11 de Noviembre

Conviene subrayar todos los años la fecha del 11 de Noviembre, aniversario del armisticio en virtud del cual terminó la gran guerra comenzada en 1914.

Conviene subrayarla, porque el acontecimiento es importante en sí mismo, y lo es todavía más por las enseñanzas que de él pueden derivarse para quien sepa asimilárselas.

Y conviene subrayarla, no con hirismos vagos, sino con datos concretos, brutalmente concretos. Así, por ejemplo, con el de las bajas ocurridas en la gran guerra que comenzó en 1914.

Que fueron, según una estadística, las siguientes: Inglaterra: 3.500.000. Italia: 3.000.000. Turquía: 437.000. Bulgaria: 101.000. Rumania: 200.000. Grecia: 30.000. Austria: 1.200.000. Alemania: 6.385.000, de las cuales 1.000.000 corresponden a muertos.

Francia: 1.225.000, entre muertos y desaparecidos. Rusia: 3.000.000.

No especifica más la estadística puesta a contribución; pero lo copiado resulta imponente, con la grandiosidad de los guarismos.

(De un artículo de Almela y Vives publicado en "La Correspondencia de Valencia".)

En el Salón Royal

El mitin socialista de ayer

En el Royal Cinema se celebró ayer el anunciado mitin socialista, organizado por la Federación provincial de Juventudes Socialistas.

El Salón estaba lleno y en las primeras diez filas se colocaron las mujeres.

En el escenario se fijaron dos grandes carteles: en uno de ellos se leía: "La Federación de Juventudes socialistas saluda a todos los trabajadores y pide la libertad de sus hermanos socialistas". En el otro solo había una palabra: "Amnistía!". Había además en el escenario varias banderas y comisiones llegadas de los pueblos.

Fue el primero en hablar el exdiputado de las Constituyentes don Manuel Cordero, quien después de recordar que no era la primera vez que hablaba aquí entró enseguida en materia, extendiéndose en consideraciones sobre la actual posición del partido socialista y el fundamento del socialismo.

Dirigiese a la Juventud y dice que ellos, los viejos dirigentes del partido han recibido una herencia ejemplar que ahora legan a los jóvenes para que sigan el mismo camino pero corrigiendo los defectos que el ritmo de los tiempos les advierte.

Habla después de las vicisitudes que ha pasado el partido, analizando el concepto de la democracia y después hace historia de la actuación de los dirigentes socialistas a partir de la pérdida de Cuba y Filipinas hasta nuestros días, para afirmar en conclusión que es tarde para una concordia y que lo que haga el partido en lo sucesivo todo estará justificado después de los recientes hechos ocurridos.

Ocupase de la reforma constitucional, de la del Código Penal y de la movilización general diciendo que les tiene todo ello sin cuidado porque es obra del miedo.

Habla después del Parlamento que nació deshonrado y está muerto. Refiérese a los grandes negocios que dejan tamaño lo de Strauss y termina cantando a la Juventud del partido, a las mujeres del pueblo, a la revolución francesa y a la rusa, precursora de las futuras hasta llegar a la total emancipación del proletariado.

El señor Cordero, muy pondera-

Variedades

COLMOS

—¿Cuál es el colmo de un peluquero?
—Afeitarse a un león.
—¿Y el de un oculista?
—Hacer unos lentes a una lombriz.
—¿Y el de un zapatero?
—Hacer unos zapatos para el pie de un árbol.
—¿Y el de un dentista?
—Sacar las muelas a una pulga.
—¿El de un atracador?
—Atracar los bancos de una cocina.
—¿El de un peluquero?
—Cortarle el pelo a una cabeza de ábster.
—¿El de un veterinario?
—Curar al caballo de... testos.
—¿El de un arquitecto?
—Hacer un castillo en el aire.

PARECIDOS

—¿En qué se parece un ministro a un médico?
—En que los dos hacen consultas.
—¿Y una granada a un rey?
—En que los dos tienen corona.

LECCION DE URBANIDAD

La mamá.—Ya sabes que te he prohibido meterte los dedos en la nariz.
—El niño.—Entonces, ¿para qué tenemos estos agujeros?

DIALOGO ENTRE SOLDADOS

En la cantina del cuarte.
Un soldado.—El mayor dice que el alcohol degrada al hombre.
Otro soldado.—A mí me es igual. Como yo no tengo grados...

do, muy sereno, fué aplaudido durante su discurso y al final, sucediéndole en la tribuna la señora de Martínez Sierra, que dedicó entero su discurso a la mujer, llegando a conmoviera con la relación de los cuadros dramáticos presenciados por ella en sus correrías por tierras castellanas y andaluzas, propugnando por una mejor distribución de la riqueza.

Declara que el porvenir de España depende de las mujeres, complaceándose de la numerosa asistencia al acto de las de Castellón. Termina ofreciendo volver a Castellón.

La diputado por Granada, que estuvo elocuentísima, fué muy aplaudida.

Próximamente a la una de la tarde terminó el mitin sin que ocurriera el menor incidente.

La entrada al Royal fué de pago pero además a la salida se colocaron bandejas, recaudándose para los presos políticos y sus familias.

Dirección General de Ganadería

Programa organizado por la Dirección general de Ganadería e Industria durante el presente mes de Noviembre:

2.ª Emisión.—Martes 12 de Noviembre a las siete de la tarde.—Conferencia sobre "Zoonosis de Cerdo" a cargo de don Teodomiro Valentín Lajo, del Cuerpo Nacional Veterinario.

A continuación de cada una de estas conferencias, don Luis Ibáñez Sanchiz, dedicará cinco minutos a información general y legislativa, cotizaciones, impresiones sobre mercados ganaderos y resolución de consultas.

Semana de Higiene Social

VACUNES CONTRA LA VIRUELA!

Durante la semana del domingo 10 de Noviembre al 17 del mismo mes, puede usted vacunarse contra la viruela, gratuitamente.

Su Médico le vacunará dicha semana, con vacuna de primera calidad.

VACUNES CONTRA LA VIRUELA!

CAMPANA DEL INSTITUTO PROVINCIAL DE HIGIENE DE CASTELLÓN

Lea la 4.ª plana

De filateña

El grupo de aficionados que preside el competente amater don Julián Sabaté, inauguró ayer su primera sesión cultural del curso 1935-36 en el restaurant El Sol (casa Turch) del Grao, en donde se dió a conocer por primera vez la ensalada vegetariana de jamón longaniza de los alpes, etc., etcétera, descubrimiento del investigador señor Bellver cuyo señor estaba encargado a su vez del primer trabajo inaugural, leyendo un documentado estudio sobre el primer coleccionista que hubo en el mundo, por cuyo motivo fué felicitado por sus compañeros, dedicándole un artístico tarjetón por tan conienzudo estudio.

MATASELLOS

Ecos de Sierra Engarcerán

FALLECIMIENTO SENTIDO.

El día 25 del pasado mes falleció en esta población el conocido e inteligente veterinario don Plácido Cadroy Vives, causando su muerte general duelo lo mismo en este pueblo que en los del contorno.

El señor Cadroy, por sus condiciones de carácter, tuvo una época de decisiva influencia por toda esta comarca, siendo su amistad personal y política muy solicitada.

Desde hace un tiempo se retiró de sus actividades sociales pero sus consejos fueron siempre muy bien aprovechados por los que acudían a él.

A su desconsolada viuda doña Amparo Mateu Meliá; hijos don Alfredo y doña Plácida; hijo político, don Santiago Martínez, nietos, hermano, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, les expresamos nuestro profundo duelo deseándoles todos los consuelos de la resignación cristiana y pidiendo a Dios por el alma del finado.

CASTELLON AL DIA

Al revés que el de ayer, el día de hoy ha sido claro y soleado, aunque más frío.

La feria se desquitó del día de ayer y también el mercado se ha visto muy concurrido.

El segundo premio del sorteo celebrado hoy, ha correspondido al número 33.190, expedido en la Administración número 2, regentada por nuestro querido amigo, Cristóbal Dolz.

Sabemos, que el billete entero, lo adquirió la dueña del estanco de la Ronda de la Magdalena, que distribuyó en participaciones de una peseta, reservándose ella, dos pesetas.

El júbilo es extraordinario entre las gentes humildes de la populosa barriada de "Els Mestrets". Algunos hay, que juegan dos y tres pesetas.

El número posterior al premio, se ha vendido entre los parroquianos del Café Bar del Teatro Principal y el anterior, entre funcionarios de la Delegación de Hacienda, Gobierno civil, policía, etc.

Además, se han vendido 20 decimos de la centena del segundo premio.

También en el Grao, han llegado salpicaduras.

Enhorabuena a los afortunados y al lotero señor Dolz.

En esta misma Administración, se ha recibido una remesa de billetes de Navidad y seguro, que, entre ellos, está el Gordo.

Si quiere para su hijo perfecta salud y robustez NO deje de usar la leche condensada

NURIA

A base de una subvención de 3.000 pesetas, concedida por el Estado y las que acuerden los Ayuntamientos de esta provincia, alguno de cuyos maestros hayan sido designados para formar parte de la misma, el Inspector provincial de primera Enseñanza, don Isaac Faro de la Vega, está organizando un viaje de estudio por el extranjero, habiendo sido elegidos, para realizarlo, los siguientes maestros:

Don Severino Mercé, don Florencio Pérez y don Santiago Soler, de Castellón; don José Benllloch, de Villarreal; don Federico García, de Almazora; don Isaac Faro Sáiz, de Burriana; don Francisco Balla, de San Mateo; don Pascual Marín, de Alcocácer; don Enrique Aguilar, de Vall d'Alba y don Francisco Mondragón, de Esida.

El viaje se realizará del 15 al 20 del actual, con el siguiente recorrido:

Castellón, Barcelona; Barcelona Toulouse; Toulouse, París; París, Bruselas; Bruselas, París; París, Barcelona; Barcelona, Castellón.

NURIA, rica en vitaminas es la que conviene a su hijo. NURIA, siempre NURIA

—Todavía el sábado empezaron en el puerto de Valencia, los embarques de naranjas.

En el de Castellón, han empezado hoy, embarcándose todo lo que había dispuesto.

Que no se interrumpen, es menester y que la temporada que acaba de inaugurarse, compense el descalabro de las anteriores.

—Esta semana empezarán en el jardín del Museo Provincial, los trabajos preparativos para la instalación de la Fuente ornamental, encargada al insigne escultor castellanense Adsuara.

—De regreso de Ciudadela (Mahón) se ha hecho cargo del mando y despacho de esta Comandancia militar, así como del mando del Batallón de Ametralladoras, el teniente coronel don José Giner, cesando el teniente coronel don Carlos Redondo y el comandante don Ramón Rodríguez Llamas, respectivamente.

—El señor gobernador civil, que ha realizado el milagro de limpiar de mendigos a Castellón, ¿no podrá conseguir ordenar la circulación de bicicletas, por la capital?

Porque apesar de todo, siguen circulando algunas sin luz por la noche, otras sin timbres, cargadas como carros no pocas y todas, a velocidades verdaderamente temerarias.

—Se pondrá remedio, a tan expuesto abuso?

Todo es cuestión de proponérselo y el señor Nofre, nos tiene demostrado que, es hombre de resoluciones.

El culto médico del Congreso de los diputados, doctor Petinto, hijo del digno Jefe de Obras Públicas de la provincia, nuestro buen amigo don José de Petinto, ha sido elegido Presidente del cuerpo de médicos forenses de Madrid.

La designación, revela bien el prestigio que goza entre la clase médica madrileña el doctor Petinto.

EL COMANDANTE MILITAR

Acompañado de su bella y gentil esposa doña Clotilde Portero, ha regresado de la Ciudadela (Mahón), el jefe del Batallón de Ametralladoras y Comandante militar de esta plaza, don José Giner Morelló.

Bien venidos sean.

EL PRIMOGÉNITO DEL DIPUTADO BURRIANENSE, SENOR GRANELL

En Madrid, donde reside, ha dado a luz felizmente un robusto niño, la bella esposa del joven diputado a Cortes por esta provincia, don Juan Granell Pascual, nacida Aurelia Vicent Planes.

Tanto la madre, como el recién nacido, halláanse bien.

Felicitemos a los venturosos padres, por el advenimiento de su primogénito, al que deseamos toda suerte de venturas y largos años de vida.

Así mismo deseamos el pronto restablecimiento de la madre.

CAPITULO DE ENFERMOS

Guarda cama fuertemente resfriada, la bella esposa del culto ingeniero director del Grupo de Puertos, señor Ayuso.

La respetable esposa del digno Delegado de Hacienda, don José C. Santos, se habrá levantado esta tarde de la cama unos instantes, después de haber permanecido en el lecho cerca de dos meses.

Nuestro buen amigo don Vicente Pitarch, notablemente mejorado de su enfermedad, sale ya de casa unos instantes del día y lo celebramos vivamente.

PIADOSAS

Esta mañana, a las once, se ha celebrado, en la Iglesia de Santa María, un solemne funeral, en sufragio del difunto matrimonio González Espresati y Sánchez Brugada, habiendo asistido numerosa concurrencia.

En Santa Clara, empezará esta noche, a las ocho, el rezo del Santo Rosario, por el alma de la infortunada señora doña Joaquina Roig Armengot, viuda de Revest, y la familia, agradecerá la asistencia.

NURIA, NURIA

Cual madre, cual familia, cual pueblo chico o grande no sabe que la leche NURIA, es a mejor...

NURIA (Productos Lacteos S.A.)

El P. Carbonell

El día 10 del actual falleció en Valencia con la tranquilidad del religioso edificante y sacerdote ejemplar, el M. R. P. José Carbonell, tan conocido y estimado en esta capital.

Deja un gran vacío en las Escuelas Pías el P. Carbonell por sus cercenadas virtudes, por su celebrada grandilocuencia e importantes cargos que ha ejercido tan dignamente en el benemérito Instituto de PP. Escolapios.

Al R. P. Rector y Comunidad de este Colegio, a los alumnos y ex alumnos sus discípulos y demás amigos y admiradores del finado damos nuestro sentido pésame, elevando al Cielo nuestras oraciones por el finado.

D.ª María Ferrara

VIUDA DE JOSE PASCUAL GARGALLO

A los 75 años de edad ha fallecido esta virtuosa señora, sumiendo a los suyos en la más honda aflicción y sintiéndolo profundamente las numerosas amistades de la casa mortuoria.

Esta tarde a las cuatro se ha celebrado el entierro del cadáver de la finada, asistiendo al triste acto numerosa concurrencia.

Que el Señor haya acogido en su santo seno el alma de la infortunada doña María Ferrara Ferrando y conceda a sus afligidos hijos doña María Pascual Ferrara; hijo político don Emilio Llopis Agost, nietos María Teresa y Emilio, primos, sobrinos y demás familia, todos los consuelos de la resignación cristiana.

Descanse en santa paz.

GOBIERNO CIVIL

SIN NOTICIAS

El señor Nofre no tenía hoy noticias para la Prensa, pues únicamente dijo que había tranquilidad completa en toda la provincia.

DIPUTACIÓN

GUADROS PARA EL MUSEO.

Al recibir esta mañana a los periodistas el presidente de la Diputación don Carlos Selma nos ha dicho que acababa de recibir una carta del escultor castellanense señor Adsuara participándole que el Patronato del Museo del Prado en su última reunión y accediendo a la petición formulada por la comisión permanente de nuestro Museo provincial acordó conceder al mismo un depósito una colección de doce o quince cuadros, pertenecientes a la escuela flamenca, italiana, etc.

Añade este amigo que tan pronto sean seleccionadas las citadas obras nos lo participará procediendo enseguida a su envío.

Agregó el señor Selma que se mostraba satisfecho y agradecido a tan plausible resolución del mencionado Patronato nacional, agradecimiento que debe hacerse extensivo a los señores Dunale, Gasset, Morelló y Adsuara que son los que directamente han intervenido en apoyo de la demanda de la Comisión permanente del Patronato del Museo provincial.

Audiencia

Para hoy no había ningún señalamiento en esta Audiencia.

Ayuntamiento

EL ALCALDE DE REGRESO

De regreso de Madrid el alcalde don Vicente Tirado Gimeno, se ha hecho cargo de la jurisdicción, cesando el segundo teniente alcalde don Sebastián Pla Roca.

REUNION DE COMISION

Mañana se reunirá la Comisión de Hacienda municipal.

UNA FOTOGRAFIA

Cuando el reporter hizo irrupción como de costumbre en el despacho del señor Secretario, salían esta mañana del Salón de Comisiones varios concejales acompañando al alcalde señor Tirado Gimeno.

El alcalde enseñaba a los concejales una fotografía obtenida momentos antes de la Asamblea de naranjeros celebrada en Madrid, viéndose a la primera autoridad municipal casi junto al redactor del «Diario de Castellón» señor Rocafort, con varios miembros del Sindicato Agrícola Castellonense.

Más colorido

Más calidades

Más económicas

Moncayo

Almacenes Cazador

Alloza 109 Colón 76

SIEMENS INDUSTRIAL

ELECTRICA, S.A.

PASCUAL Y GENS, S.A.

FONO 14.432.— VALLE

Pilot

siempre la última palabra

De venta en CASTELLÓN

VICENTE GARCIA BENEDITO

FERNANDO GASSET, II

¡BASTA!

SOLO MYROHER

Vence la CASPA

Pídalo en Perfumerías y Peluquerías

ECOS DE SOCIEDAD

DE REGRESO

De sus posesiones de Caudiel, ha regresado, con su distinguida esposa y monismos hijos, nuestro querido amigo el capitán de Infantería, don Francisco del Cacho Villaróig.

NATALICIO

Felizmente, ha dado a luz un precioso niño, la joven esposa de nuestro querido amigo, el Procuro



Las que más me piden

Bien tostaditas, muy suaves y con sabor a huevo, las Galletas Chiquilín son una de las marcas de mayor consumo. Esto lo oirá usted a menudo al comprarlas.

CHIQUILÍN

PAQUETE DE 200 GRAMOS, UNA PESETA

Saboree también las rondonas MARIA ARTIACH, finas y crujientes.



Compre en los establecimientos donde se regalan Cupones "LA ACCION" Vienen expendiéndose hace más de 20 años y están debidamente legalizados con arreglo a la disposición del ministerio de Hacienda. Pidan en todos los comercios que se regalen los Cupones "LA ACCION" y obtendrán un ahorro gratuito.

VENDO PIANOLA De gran tamaño, marca "Pianola", con 30 rollos. También la cambiaria, por otros objetos. Razón: en esta Administración. Se vende Un salón de Barbería, en las mejores condiciones, por no poderlo atender su dueño. Contando con numerosa clientela. Razón: en esta Administración. La operación de próstata se puede evitar A partir de la cincuentena quizá algo más de la tercera parte de los hombres, están expuestos a sufrir de la próstata. Faltan, en no todas las próstatas, la función de estos padecimientos, dice indefectiblemente a la operación. Muchos, han evitado la intervención quirúrgica, atenuando o suprimiendo sus dolencias, o incluso volviendo a encontrar nueva vitalidad, haciendo un tratamiento magnético. No día, sin que recibamos numerosos testimonios a este respecto, que prueba esta carta de don P. C. cuya autenticidad respaldamos. "Mi próstata, llegó a tener un ximadamente el volumen de una pelota de tenis. El médico me consultó, me aconsejó que me fuera a la escuela flamenca, italiana, etc. Entonces, comencé el tratamiento con las galletas de Moncayo. Desde que sigo este tratamiento, ya no orino más que durante el día sin ninguna molestia ni molestia y durante la noche, sin tener necesidad de levantarme. "Pronto voy a cumplir los 70 años y no me siento envejecer". El extracto de una comunicación presentada a la Asociación Médica, describiendo los síntomas y resultados de este tratamiento, será enviado gratuitamente a quien lo solicite de la S. K. Apartado, 648. Madrid.

Para los niños. Para los adultos. Para los ancianos. ES EL MEJOR LAXANTE ES EL MEJOR PURGANTE ES EL MÁS AGRADEABLE ES EL MÁS CÓMODO ES EL MÁS ECONOMICO LAS "TABLETAS CASTELLON" SON MÁS DE DOS PESETAS De venta: En las principales Farmacias. Antes, ahora y siempre Moncayo Almacenes Cazador Alloza 109 Colón 76 Madre, la leche condensada Bombas Siemens

SIEMENS INDUSTRIAL ELECTRICA, S.A. PASCUAL Y GENS, S.A. FONO 14.432.— VALLE

Pilot siempre la última palabra

De venta en CASTELLÓN VICENTE GARCIA BENEDITO FERNANDO GASSET, II

¿Saben... LA PARIDAD DAS DE LOS SES CON LA Alemania (relch) Argentina (peso) Austria (helin) Bélgica (boliviano) Brasil (milret) Cuba (dolar) Checoslovaquia Chile (peso) Dinamarca (coron) Ecuador (suere) Estados Unidos Francia (franco) Guatemala (quet) Holanda (florin) Inglaterra (libra) Italia (lira) Japón (yen) México (peso) Noruega (corona) Paraguay (peso) Perú (col) Polonia (zloty) Portugal (escudo) Rusia (rublo) Suecia (franco) Suiza (corona) Uruguay (peso) Venezuela (boliviano)

ES DE G

S la n

H

ES DE G

A Grande

E Unico en la p Secciones de nacido, Pán Pre Pidan p Salmer

PRO-LUCENA

Un problema y una idea

Es Lucena, a no dudarlo, una de las mejores poblaciones de mona...

Así lo reconocen los de la capital especialmente y aquí se dirigen...

Sus aguas, su temperamento, el carácter sencillo, acogedor, familiar...

Lucena, de Junio a Septiembre, es un verdadero hormiguero humano...

Hubo entusiasmo, ilusión, fe: todo esto y más tenían los alentadores...

Desde aquel momento tenía la fuente del Prat un "cerebro"; mas le faltaba el "músculo" que convenientemente...

Por ello, quienes de una forma inequívoca han contribuido a que Lucena...

Lucena es, pues, desde el año 36, estación veraniega: tendrá en

principio lo que es condición precisa para que pueda ostentar tal título.

Pero a partir de dicha fecha es cuando se le presenta un problema, que por su acción decisiva en el futuro de mi pueblo, lo considero trascendental y debe resolverse de consiguiente, como corresponde a la envergadura del mismo.

No todos los veraneantes vendrán a reparar estragos transitorios y naturales de un exceso de trabajo. Serán también enfermos convalescentes, u organismos mermados, para los que el oxígeno limpio de estos parajes es la única terapéutica recomendable.

De todos los que, a decir verdad, me preocupan como lucenenses, son estos últimos; máxime si sus posiciones económicas no les permiten la estancia en un renombrado y confortable sanatorio.

Si estos futuros veraneantes no pueden permanecer en el Balneario por prescripción de su director, menos vamos a consentir se instalen en nuestros propios hogares.

He aquí el problema descarnado con toda su gravedad y como el Municipio, representado por su Ayuntamiento, debe acudir rápidamente a darle la solución que requiere. Construyáanse cuatro, cinco, seis... etc., habitaciones en lugares que se determinen para los que por ¡HUMANIDAD! es preciso estén aislados.

Preveníamos, antes que curar, según lema de la ciencia y aunque la ignorancia de la actual generación pudiera tildarnos de excesivamente pródigos, hagamos oídos sordos a la crítica descabellada de la ignorancia. Las generaciones futuras si no la de hoy beneficiarán los nombres de quienes supieron velar por la fortaleza de un pueblo.

Únicamente así puede alcanzarse todo su valor el aforismo "mens sana incorpore sano".

Ahí, la corporación municipal tiene la palabra.

J. G. M.

REFLEJOS... DE LA VIDA PASADA

El 26 de Diciembre de 1862, llegó la primera locomotora a Castellón y se inauguró el servicio de trenes de Castellón a Valencia. La fecha, marca casi el tope de una civilización con otra, la simbolizada por el carro o la cuadrilla y por el trimotor. Hace setenta y tres años, que dejaron de prestar servicio, desde Castellón a Barcelona y desde Valencia a Castellón, los coches de cuatro ruedas, tirados por seis caballos o mulas, denominados los del servicio rápido, galera acelerada. Los coches en Castellón paraban, cambiando el tiro y postillones, en la posada, "El Sol", lugar donde se construyó el edificio que ahora ocupa el Banco de Castellón, punto que en cuartel de Infantería, antiguo Convento de Franciscanos y otro kilómetro, al extremo opuesto de la población, siguiendo la carretera a Barcelona hasta la Bateria de San Roque. La Posada, estación de coches correo, era el centro de actividades y geográfico de la Ciudad.

Al atardecer, era la hora de la llegada del coche diligencia o galera acelerada y todo Castellón esperaba dicho momento, recibiendo con la máxima cordialidad. El momento de la partida del coche, era de gran emoción. El postillón, montado sobre la caballería de la derecha del cochero, daba la señal de partida, montando a caballo sobre el delantero y alborotaba. El cochero, antes de la salida, revisaba los caballos y sus guarniciones, recibía los últimos encargos, montaba en el pescante, llamaba por su nombre a los caballos que, al oírle se alborotaban, cascabeleando y al crujir la tralla, arrancaba el coche, empujando de un clamoroso ¡Adios, adios!

El artículo titulado, "Al plé de las tumbas", publicado recientemente en este periódico, por don Cristóbal Roda Navarro, trae a la memoria un hecho horroroso, ocurrido en Septiembre de 1850, en el trozo de carretera de Benicàssim a

Oropesa. Sobre las once de la noche, se desencadenó una tormenta y por la corriente de las aguas de lluvia o por una tromba marina, se llevó por el barranco de Belver, la galera acelerada con sus viajeros y caballerías, que fueron arrastrados al mar, apareciendo en el siguiente día los quinientos pasajeros, ahogados en la orilla del mar y muertas seis caballerías. Entre los pasajeros, figuraban dos Guardias civiles y por los de su Instituto, se levantó una columna que existe enfrente de la Torre de Belver, recordándonos. Todavía se discute la causa de aquella tragedia. ¿Fue la fuerza de la corriente de las aguas de la lluvia, o la fuerza de una tromba marina? Algunos años después, de dicha triste fecha, se inauguró el servicio de trenes y har continuado las hecatombes, unas por mano criminal y otras en las mil formas que señala el Destino.

Se inauguró el servicio de trenes en sustitución de los coches diligencias y salió la gente de Castellón a esperar su llegada y partida; pero el núcleo más importante, la representación más numerosa, continuó situándose frente a la posada "El Sol", en el centro del cruce de las calles de Salinas y Enmedio. En ningún otro cruce de calles de Castellón, aparece un grupo tan numeroso. ¿Qué hacen ahí, entonces, cómo ahora, sin temor a los carros, ni a los automóviles? Son seguramente, la tradición de un pueblo, son, la continuación de los que recibían y despedían a la galera acelerada, cuyo último cochero, se llamó Gabriel, de gran estimación, en todo Castellón. El Gabriel, traía la noticia alegre o triste para la Patria, o para la familia del estudiante, o traía la medicina panacea; era algo más de lo que ahora es y dice el periódico, era como éste, el voleador del suceso del día.

De todo aquel Castellón de la memoria se inauguró el tren, que entonces se llamaba del Marqués de Campo, no queda otra cosa en plé,

que ese grupo numeroso que se forma todos los atardeceres, aún en los días lluviosos, en el mismo sitio, donde se esperaba la llegada del coche galera acelerada, de Valencia a Barcelona. ¿Qué significa, qué descecs siente ese grupo, que se va renovando como para mantener la tradición que en él vemos? Quizás dicho grupo, sea como el símbolo de la Ciudad y su deseo de centrar todas las comunicaciones y recibir a los caballeros del aire, con la misma alegría que hace ahora 73 años, se recibía a los pasajeros de los coches diligencias.

En la obra editada por el Congreso de los Diputados, titulada "Cánovas", se refiere el viaje, que dicho político, a la muerte de su padre, hizo de Cádiz a Madrid en galera acelerada, invirtiendo once días, viaje que ahora, los aeroplanos hacen en dos horas. Hemos avanzado en costumbres, en transformación de vida urbana y social y política, lo que se ha conseguido en velocidad para transitar a esperar su llegada y partida; pero el núcleo más importante, la representación más numerosa, continuó situándose frente a la posada "El Sol", en el centro del cruce de las calles de Salinas y Enmedio. En ningún otro cruce de calles de Castellón, aparece un grupo tan numeroso. ¿Qué hacen ahí, entonces, cómo ahora, sin temor a los carros, ni a los automóviles? Son seguramente, la tradición de un pueblo, son, la continuación de los que recibían y despedían a la galera acelerada, cuyo último cochero, se llamó Gabriel, de gran estimación, en todo Castellón. El Gabriel, traía la noticia alegre o triste para la Patria, o para la familia del estudiante, o traía la medicina panacea; era algo más de lo que ahora es y dice el periódico, era como éste, el voleador del suceso del día.

Es posible que si el día de mañana, se construyese, lo más centro posible un lugar, hámase como se quiera, donde tengan su parada todos los coches de motor de cielo y tierra, quizás el grupo indicado se trasladara a dicho lugar, que es posible que resultara de gran interés para la ciudad.

NORBERTO FERRER.

Amor humano

Es el Amor la Paz gloria del mundo; sin el Amor, el mundo es lucha y guerra; con Amor, fecundizase la tierra; sin Amor, prevalece lo infeundo; De la Divinidad, es oriundo; vivir sin él, a todos nos aterra; al mortal en la entraña se le aferra; sin él, no hay nada hermoso, ni fecundo; Por Amor "Magdalena" se redime; sin Amor, es impúdica "Agridina"; a "María", su Amor, la hace Divina, y a nuestra propia "Madre", hace sublime. ¡Sin el Amor el alma se deprime! ¡Con el Amor el alma se ilumina!

Valencia y Noviembre de 1935. ANGEL GASCC.

PAGINA SELECTA

Aspiración a un ideal

Por MARCO AURELIO

¡Oh alma mía! ¿Cuándo sabrás ser buena, simple, perfecta, santa siempre lista a mostrarte desnuda; más fácil de verse que el cuerpo material que te envuelve? ¿Cuándo estarás satisfecha de tu condición presente, contenta con todos tus bienes actuales, persuadida de que tienes todo lo que debes tener, que todo persigue tu perfección, que todo te viene de lo alto, que en el porvenir que te espera todo será igualmente bueno para ti de lo que el cielo decida en

sus decretos y de lo que allí se quiera ordenar para la conservación del ser perfecto, bueno, justo y bello para quien todo ha sido producido, que todo lo contiene que circunscribe y comprende todas las cosas, las cuales no se desuelven sino para producir otras nuevas? ¿Cuándo serás tal, que puedas vivir en lo humano y en lo divino, sin formular injustas quejas a éste, ni tener que pedir perdón al otro?

¡POR FIN!

He encontrado muebles para decorar las habitaciones de invierno, gracias a la importante

Fábrica de muebles ALBA

Donde los hay de gran calidad y para todos los gustos aun los más delicados, a precios increíbles

NO LO OLVIDE

Muebles Alba

Ultramarinos de Ramón Reboll

La Virgen del Pilar

Desde hoy podrán adquirir en esta casa la verdadera TARBENA y LONGANIZA de la MARINA, exclusiva y única para esta casa

Regalo por 2'20 botellas de champán de 5 pesetas para acreditar la marca y solo hasta Navidades



"El Elixir Saiz de Carlos ha curado mi estómago juu!"

Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos.

Así lo declaran millones de enfermos que, cansados de los sufrimientos y privaciones a que se veían sometidos, han recuperado la salud con este famoso medicamento, único para las enfermedades del estómago e intestinos.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Academia de Idiomas Inglés-Francés-Alemán

Dirigida por

M. Pérez de Ecroyd B. A., con certificado de la Universidad de París

Enseñanza fácil y rápida del Inglés, Francés y Alemán, por medio de los métodos más modernos. Estudio de la fonética francesa por medio de placas de gramófono. Cursos completos. Métodos especiales para el Comercio, Mecanografía, Clases prácticas de conversación, Correspondencia comercial en dichos idiomas. Traducción de toda clase de cartas, telegramas, conocimientos de embudo, que, letras, etcétera, etc.

Escu'tor Viciano 20- 2.º

Castellón

¡Estreñidos!

Medicación vegetal para combatir el estreñimiento

Colago Mayan

PASTILLAS

De venta en todas las farmacias

Representante exclusivo para Levante: Telesforo Gil Vall de Uxó

¡ATENCIÓN!

Oiga los nuevos modelos La Vez de su amon. Telefunk n.-Colonial.-Clarion.-Pil.-Crosley y compare precios

En óptica, el mejor surtido y rápido servicio

Cajas de caudales SOLER. Venta a plazos

Cristales de forma a 2 pesetas (Medidas exactas)

No deje de visitar esta casa, donde encontrará los mejores precios y el mejor servicio en reparaciones

Plaza República, 14.-Castellón



LO QUE V. DESEA EN SU CAMION ES RENDIMIENTO ECONOMIA

Para ayudarle en su investigación le ofrecemos los numerosos testimonios que tenemos de importantes casas de toda España que han aplicado a sus Camiones nuestro motor Diesel JUNKERS

JUNKERS MOTORENBAU G. M. B. H. Desscau

Pida presupuesto sin compromiso al Agente para esta provincia

ENRIQUE GIMENO CAUDET

Pi y Margall, 105. Tel. 452.

CASTELLON

DE VILLAVIEJA A MADRID

Un alto en el camino

CRONICA DEL MARQUES DE CASA LEON

La del alba sería cuando el servicio se tiró de la cama, y agarrando la escoba, hizo el barrido, con la canchona de moda, "castigo de Dios" para los reumáticos y catarratos, que respiraron la polvorienta atmósfera.

María sin la O, armóse del afilado cuchillo, partidior de corazones, y fuese al gallinero en busca del más veterano de los gallos, que tristemente cacareaba, como si presintiera los últimos instantes de su vida, disponiéndose resignado al sacrificio.

La plaza solitaria, las calles bañadas por un sol otoñal y la carretera ocupada por larga fila de carros, bicicletas y vlandantes, que animosos marchaban al trabajo.

El auto se deslizaba por el camino a marcha moderada, y según a Nules se acercaba, se dibujaba esfumándose entre la niebla que producía el vapor de sus aguas termales a Villavieja, que simulaba un precioso nacimiento presidido por la ermita de San Sebastián, patrón del pueblo, que pareciera pregonar la riqueza hidrográfica de su suelo.

¡Qué encantador paisaje! "La Estrella", con los hervideros de sus aguas, que curan el reumatismo en sus distintas formas. Cervellón, que, gallardo y señorial, recordaba tiempos de pretérita grandeza.

Almela, con su linda dueña que evoca en la memoria, los cuadros de las marquesas del Triano, y que con su dulce voz, enumera la virtualidad del venero incomparable que atesora.

El doctor don Florencio Monlleó, que con su febril actividad y acierto en la prescripción del uso de las aguas de su manantial, cura la endocarditis reumática. Las señoritas de Montolíu aristocráticas bellezas de sin igual distinción y bondad.

Las Termas de Galfre, regentadas por tres beladitas, modelo de educación y cortesanía, que se enorgullecen con enseñar la regia instalación de su sala de inhalaciones.

San José, con su simpática Rosario, lince en el decir, y afable en el obrar, para la que los ciegos son insuficientes, guarda avá en lo recóndito de su casa un manantial incomparable, en el que los reumáticos se curan y vuelven

otras temporadas extraordinariamente agradecidos.

Vivo, donde su dueño tiene un pozo insondable, de agua mineral que la neurastenia cura. Miramar, meca de reumáticos agradecidos. Cerrando este breve terminal de cuarenta y tres kilómetros "La Estrella", fiel observatorio donde puede llevarse al día la estadística de las ocultaciones de bañistas, como hacia don Jorge, reputado especialista.

Villavieja terminal no morirá jamás, ni se secarán sus veneros, tal es la cantidad de agua, mineralización, calor y radiactividad que poseen sus manantiales. Bello y arrobador paisaje el que el vehículo en marcha iba dejando lindo horizonte el de los Valles, refugio del desengaño, e indolente nido donde se alzan esbeltas toberas y preciosas edificaciones cubiertas de follaje.

Y así todo el camino de vergeles y de aromas. El que no corrió este litoral, no conoce el sitio más

Semana de Higiene Social

¡VACUNESE CONTRA LA VIRUELA!

Durante la semana del domingo 10 de Noviembre al 17 del mismo mes, puede usted vacunarse contra la viruela, gratuitamente. Su Médico le vacunará dicha semana, con vacuna de primera calidad.

¡VACUNESE CONTRA LA VIRUELA! CAMPAÑA DEL INSTITUTO PROVINCIAL DE HIGIENE DE CASTELLON

La limosna mitiga el dolor cuando se da a quien la necesita. En cambio fomenta el vicio cuando el que la recibe es un profesional que explota los buenos sentimientos de la sociedad

Así cumplirás tus deberes para con la sociedad y evitarás el espectáculo poco grato de ver por Castellón, vagos y malcontentos

poético de España, ni quiere tranquilizar sus nervios.

En Valencia, hay que visitar a la Madre de los Desamparados. Tierra Madre de compasivos ojos, que al coincidir con ellos, parece decir al caminante: "¡Acércate!, no seas medroso, que mis efluvios celestiales, no reflejan la tristeza de la gruta de Lourdes. ¡Que yo amo a todos, que todos son mis hijos! y el talisman para lograr el Cielo prometido, son los destellos de las luces de la Fé, con que te embargo y te conmuevo". "Si miras mis ojos cristalinos, verás que no te miento."

Confortado con la esperanza se arriesga uno a dejar con sentimiento la hermosa vega de Valencia y a internarse en las arideces de Castilla. Agria tierra, azotada por el helado cierzo, caravanas silenciosas, arrebujadas en la parada manta y familiares caballerías cansinas en la marcha, formando la procesión del frío.

A las doce en Motilla del Palancar, donde se almuerza. Es una tarde de celajes grises y de castañeteo de dientes.

El posadero con su socarrona risa, te dice el menú del día y si comienzas con el cocido azafrañado concluyes con la perdiz escabechada todos los platos escanciados con el vino de pellejo, que aunque gris el firmamento, al concluir de yantar, te parece el Universo que es de rosa.

Ese es el momento en que el fondo narra los episodios de los últimos mítines celebrados en Valencia.

"Pasaron los de Gil, por aquí, en lujosos autos y se acabaron los jamones: tal fue el entusiasmo; que rociaron con bebida espumosa".

Desfilaron en camiones los de Azaña, y sólo aceitunas, vino y aguardiente. Este fué el consumo, ¡gente frugal que vive de la idea! mientras el jefe pasó en magnífico automóvil reparando las pérdidas fuerzas en las mejores mesas.

Dejámos al chispeante mesonero con el recuperado de su grapejo pardillesco, y del valle al puerto, pacamos velozmente por pueblos y aldehuas, para entrar en la villa del Oso y del Madroño, a esa hora que el humorismo popular madrileño califica con el remoque: de, "que todos los gatos son pardos".

POR TELEGRAFO TELEFONO Y RADIO

Ultima Hora de Madrid, provincias y del extranjero

El momento político

La formación de un partido centro.—Coincidencias y dificultades.—Don Miguel Maura dice que todo es pura fantasía, pero en cambio el señor Pérez Madrigal nos asegura que se va a la formación de un partido «Centro... de contratación.—Apostillas al curso del señor Gil Robles en Acción Popular

El momento político ofrece diversas perspectivas y da motivo a comentarios muy diversos. Continúan los comentarios sobre la constitución de un partido centro con vistas a las elecciones. Cambió parece que pretende el reagrupamiento de elementos de diversos sectores, con marcado carácter económico y de representación de intereses.

Por su parte don Miguel Maura, entendiéndose necesaria una política centro, de convivencia, a la par que de autoridad contra toda clase de desmanes. Al tratar de comprobar todos estos comentarios, todo se queda en rumores. Significados políticos aseguran que no se está tratando de planes políticos futuros. No obstante, el asunto es de importancia y cuantos cambian impresiones a este respecto están de acuerdo y en los cambios de impresiones existe completa cordialidad.

Hemos procurado conversar con don Miguel Maura. El ex ministro de la Gobernación, nos ha asegurado que todo es pura fantasía. A su juicio, lo mejor es callar. El no tiene motivos para hacer manifestaciones políticas que se refieran a esos proyectos que nutre el comentario político del día. Su reserva es absoluta.

Don Joaquín Pérez Madrigal, se muestra más explícito. Nos recibe amablemente y nos asegura que como se está fraguando en los pasillos de la Cámara y en los despachos particulares de algunos políticos, es la apelación última, al sistema político que se desacredita en España, en los últimos tiempos de la manifestación unánime ciudadana del 12 de Abril de 1931. —¿Cuál es, a su juicio—preguntamos al señor Pérez Madrigal—el espíritu manifestado en las urnas, el 12 de Abril de 1931? —El espíritu del 12 de Abril—nos

dice—que tanto invocan las izquierdas, no es la violencia, ni el motín, ni el separatismo catalán, ni la rebelión de Asturias, ni el asesinato de las personas que representan autoridad y prestigio... pero, tampoco, es el espíritu del 12 de Abril, un espíritu de subordinación de los partidos políticos a las sugerencias de los jefes que nutren su pensamiento, más que de la sangre popular que circula por todos los pueblos de España, de las elucubraciones especulativas que engendra la ambición personal, calentada por las brasas de unos contertulios que forjan su ambición subalterna en la adulación y exaltación del caudillo de turno. —Se habla, decimos— de la formación de un partido con marcado carácter económico... —Sí;—añade el señor Pérez Madrigal— Ahora danzan tres o cuatro o cinco caudillos, con órbita entre la línea de los republicanos templados hasta la línea del separatismo sutil, ni monárquico, ni republicano, que tiene asiento en Vasconia y Cataluña y Galicia. Pero a esos caudillos, mucho más que el mapa de España y que la nación española, les interesa el aprovechamiento de las instalaciones industriales y financieras de carácter privado. En estos días —añade el señor Pérez Madrigal— en que sangran tantos ideales, esos cuatro o cinco caudillos, enarbolan la bandera de los intereses y movilizan unos cuantos millones de pesetas se proponen crear un partido... —¿Acaso, de centro?—interrompimos. Vivamente, el señor Pérez Madrigal, replica: —¿Centro de qué? Yo supongo que será un centro de contratación y a juzgar por los animadores de este aparato, auguro que los negocios—como todos los que antes hicieron—serán pingües para los señores Cambó, Chapaprieta

ta y otros faraones de la gitainería española. —¿Cuál debe ser, ahora, la preocupación española? —A mí, lo que más me preocupa, como español, es la actitud adoptada por el señor Gil Robles. Su discurso del sábado por la noche, en el domicilio social de Acción Popular; a las juventudes, es una pieza oratoria inquietante, y si se mantiene sin modificar, la verdad de ese discurso, como índice de la política que ha de desarrollar la CEDA, yo, auguro para España, días gravísimos. Haber contribuido—añade el señor Pérez Madrigal—en estas Cortes a convertir en los partidos que la integran en escombros, es aceptar que la CEDA, son escombros también; pero, que desentendarse del derrocamiento y pretender resplandecer fuerte, limpio y puro, con desprecio de las ruinas, de que la propia CEDA, se nutrió, además de inelegante, es impolítico y condenado a la ineficacia más absoluta. El señor Gil Robles—sigue hablando el señor Pérez Madrigal—desprecia a los partidos republicanos que colaboraron con él, aparta también a las derechas conservadoras y monárquicas, de una manera displicente, y a los hombres que en su propio partido tienen un sentido conservador y tradicional les dice que son unos egoístas y que pue-

den marcharse. Solo el señor Gil Robles, con las juventudes y con los diputados sobrevivientes que se abrazan a la revolución cristiana-social que él preconiza, afrontará las masas españolas. Sospecho una quiebra absoluta de sus ilusiones y preveo un daño irreparable para el país. Está reciente aún la política seguida en el Ministerio de Agricultura por el señor Giménez Fernández. El discurso del sábado del señor Gil Robles, significa, dentro de la CEDA, el triunfo del pensamiento político del inquieto ex ministro de Agricultura. Yo no reacio mi dolor, al contemplar como un hombre del talento, del ardor, de la juventud y de la capacidad creadora del señor Gil Robles, incurra en un error tan grave como el de lanzarse al camino que el sábado señaló en su discurso. Tengo mi experiencia de lo que son y lo que han llegado a ser los partidos políticos de este régimen, y siento, sencillamente, como el pueblo, porque pueblo sigo siendo y no me he apartado de sus angustias ni de sus dramas. Por ello, puedo en una frase, decir que está a punto de llegar a ser el partido que acudilla el señor Gil Robles: «La CEDA, si no rectifica su línea directriz, llegará a ser un núcleo de radicales-socialistas con escapulario.»

El ministro de la Gobernación en Córdoba

El ministro de la Gobernación, señor De Pablo Blanco, recibió el domingo por la mañana, en el Gobierno civil a las innumerables comisiones de la ciudad y de los pueblos de la provincia, que pasaron a saludarle. Después marchó a la sierra de Córdoba, donde se ha instalado recientemente el Hogar y Clínica de San Rafael, para la curación de niños pobres lisados.

El señor De Pablo Blanco, que fue acompañado del ex ministro señor Vaquero; director general de Seguridad, señor Gardoqui; gobernador civil de Madrid, señor Morata; alcalde de Córdoba, gobernador interino, señor Escobar-Codina; Presidente de la Diputación, señor Troyano y otras personalidades. Recorrió el ministro las dependencias de la clínica, felicitó a los frailes de San Juan de Dios, enar-

gados de ella y entregó 500 pesetas, para la institución benéfica, que ampara este instituto. De regreso en Córdoba, a las dos de la tarde, se celebró en el magnífico salón de actos del Círculo de la Amistad, el banquete en su honor. El Alcalde, a los postres, ante el micrófono, ofreció el banquete al ministro de la Gobernación, en un breve discurso enalteciendo la figura del cordobés ilustre que ocupa la cartera de Gobernación. Dijo que este acto, es el homenaje de que Córdoba y su provincia, le brindan. Al levantarse a hablar el señor De Pablo Blanco, fue acogido con una gran ovación y vitores, que se prolongaron largamente. El ministro dijo: Sin la fortuna, que tan pródiga fue en mi vida entera, no me hubiera ofrecido toda la gama de los sentimientos para bañar mi espíritu, no alcanzaria instante más preferido por mí, que este de vuestros aplausos, que me fuerzan a la gratitud y al recuerdo, para con los que aquí se encuentran en este acto de cordialidad, (ovación). Si el desenvolvimiento de mi modesta persona me señaló este puesto que hoy ocupó como uno de los instantes más gratos de mi vida, tampoco por esto, deja de ser el momento de ahora el que más prefiero de todos cuantos he vivido. (Grandes aplausos).

Agradezco las frases del señor alcalde de la ciudad de Córdoba, por lo que vale para mí, quien los pronuncia, por el respeto y simpatía que me inspira este primer magistrado popular, elevado a este puesto por sus merecimientos personales, pero no las acepto, porque no estoy conforme con que Córdoba, que tiene el gran prestigio histórico de su pasado, pueda venir a rendirme homenaje a mí, en el día de hoy. Es este un acto de fraternidad y afecto, sin carácter político, porque aquí no quiero yo hacer política entre los que me escuchan. La política, disocia y el sentimiento acerca; ella separa a las gentes y el corazón las une. Aquí, en este instante, solo hay el latido de la amistad, que da paso al sentimiento de las almas, (ovación). Así acepto yo este acto, impellido por el cariño de vosotros y de la tierra que me vio nacer. Ahora, hago un llamamiento a todos los hombres de la ciudad y de la provincia que aquí se encuentran. Olvidad las distancias y vivid una vida ciudadana de cariño y de cordialidad entre todos. Yo aconsejo la unión de los partidos porque todos somos españoles con el deber de armar y laborar por la patria. Y vosotros, los que administráis los municipios, los que tenéis esa responsabilidad, recordad siempre que esa administración ha de ser para el bien común y que los que están en los puestos de mando, han de servir mejor en ellos, realizando una labor honrada, honesta y cordial que consiga la atracción de las conciencias ciudadanas. (Gran ovación). Recordad la historia de la Córdoba de la República; a pesar de que en todo movimiento revolucionario las capas más turbias se quieren poner siempre al frente de los pueblos, aquí bastó que un grupo de hombres de bu-

na voluntad, integridad y de patriotismo actuara, para que fuera Córdoba como un oasis en el desierto político, encendido y rebelde de Andalucía. (Ovación). Terminad conmigo, sin dominicia de mi voluntad y de mis palabras, fundiendo vuestros sentimientos cordiales y nuestro corazón en estos tres gritos: ¡Viva Córdoba! ¡Viva España! ¡Viva la República! Al final del discurso, el ministro fue ovacionado y aclamado. Al salir del Círculo, la banda interpretó de nuevo el himno nacional. El señor de Pablo Blanco, entregó mil pesetas al alcalde de la Ciudad, para los pobres de Córdoba. A las cinco de la tarde, el ministro salió con dirección a Madrid en automóvil, acompañado de las personas con quienes vino a Córdoba. Al salir del Gobierno civil, fue vitoreado y aplaudido por el numeroso público que se encontraba estacionado en los alrededores.

Regreso del ministro de la Gobernación

A la una menos cinco de la madrugada última, regresó en automóvil, de Córdoba, el ministro de la Gobernación. El señor De Pablo Blanco, después de permanecer breves momentos en su despacho del Ministerio, se retiró a descansar. Antes, dijo a los periodistas, que venía satisfecho de su viaje y que no ocurría nada de particular.

La película ofensiva para España ha sido destruida

El encargado de Negocios de España, en la Embajada de Washington, telegrafía al Ministerio de Estado, lo siguiente: «Siguiendo las instrucciones del Embajador de España y ante el consul general de este país, ha sido destruido por el fuego en los Laboratorios de la Paramount, a las dos de la tarde, el negativo matriz, compuesto de diez rollos, de la película, «Tu nombre es tentación».

En la Universidad Central

Esta mañana, se han celebrado todas las clases en la Universidad Central, sin registrarse el menor incidente. Los estudiantes mostraban en la puerta su carnet. El Rector, señor Cardenal, recibió a los periodistas, diciéndoles que, ha dado órdenes para que desde mañana puedan asistir a las clases, los alumnos libres, proveyéndose previamente de una autorización de sus profesores.

En Gobernación

El señor de Pablo Blanco, recibió a la una de la tarde a los periodistas. Les dijo, que en Asturias, la guardia civil dirigida por el capitán del puesto de Sama, ha realizado un servicio de gran interés, con la detención de Tomás García, autor del asesinato de un alumano al que robó dos mil pesetas, hecho ocurrido el sábado último. Se refirió después, a la película de la Paramount, diciendo, que se han cumplido los requisitos pedidos por el Gobierno o sea la destrucción del negativo. Rogó a los periodistas, hicieran públicas estas noticias, para evitar manifestaciones, puesto que la casa Paramount, ha cumplido su promesa.

Lo que dice el jefe del Gobierno

El señor Chapaprieta, manifestó a los periodistas, que no tenía noticias de interés. Unicamente—agregó—he recibido la visita de una comisión de la Banca, con la que he hablado de la próxima conversión de la Deuda y otros temas financieros.

En Guerra

EL MINISTRO INDISPUESTO. El Subsecretario de este Departamento, recibió a los informadores, diciéndoles que el ministro no había salido hoy de sus habitaciones particulares, pues tenía fiebre motivada por la luxación que se causó el sábado al darse un golpe en el codo. Unicamente recibió la visita del ex ministro de Agricultura señor Jiménez Fernández. Aunque esto, a la salida había dicho se lo tratado en la entrevista, parece que hablando del actual momento político, dándole cuenta el señor Fernández, al ministro de la Guerra, de las conferencias celebradas estos días, con varias per-

Los actos de ayer

En el cine Pardiniás celebraron ayer los socialistas un mitin, habiendo Bruno Alonso y Lamonedá que combatieron al gobierno. No hubo incidentes. En Carlet (Valencia) discursó ayer el señor Martínez Barrio.

El obispo de Pamplona

Ayer hizo su entrada solemne en Pamplona, el nuevo Obispo de la Diócesis, don Marcelino Olaechea y Laizaga. Las calles, se engalanaron y la recepción fué imponente. El gobernador estuvo a saludarle, retirándose después.

El ministro de Agricultura

El señor Usabiaga, visitó ayer varios pueblos de los alrededores de San Sebastián y de regreso, fué obsequiado con un banquete por los ingenieros industriales. Por la tarde, recibió algunas visitas y en el subexpreso, regresó a Madrid.

Expectación

Los círculos políticos, estaban hoy desanimados y las conversaciones giraban alrededor de la semana parlamentaria que empezará mañana y de los trabajos que se hacen para formar un partido republicano centro a la moderna.

Lotería Nacional

En el sorteo de hoy han resultado favorecidos con los primeros premios, los números siguientes: 31.422 Palma de Mallorca, Barcelona, Sevilla. 33.190 CASTELLON, Barcelona, Vigo. 19.454 Valencia, Madrid, Melilla, Torre-lavega. 25.589 Sevilla, Barcelona, Pontevedra, Gerona.

AL CERRAR En la Diputación

Mañana celebrará sesión, la Comisión gestora. Huelga solucionada

En la Delegación Provincial de Trabajo, han celebrado una reunión, representaciones de patronos y obreros marañeros de Almazora, para tratar del conflicto planteado en aquella población. Después de laboriosa discusión se ha llegado a un acuerdo, aceptando los patronos, las bases presentadas por los obreros.

Los valores extranjeros

Centro Oficial de Contatación de Moneda.—Madrid Cierre del día 11 de Noviembre Francos 45'35 Libras 36'15 Francos Suizos 239'25 Liras 59'30 Dollares 7'35 Francos Belgas 124 Florines 4'98 Reichsmark 2'946 Coronas Checas 80'60 Información facilitada por el BANCO DE CASTELLON

Servicio Meteorológico Nacional

Observatorio del Instituto de Castellon (Observación 18 horas) Presión atmosférica, 757'6. Temperatura máxima, 15'0. Temperatura mínima, 8'2. Dirección del viento, SW. Recorrido del V.º, en 5'4 h., 50 k. Humedad relativa del aire, 48. Estado del cielo algo nuboso. Evaporación, 2'5. Agua recogida, 6'0. No des limosnas callejeras, que sin querer, fomentará la vagancia y los vicios, en vez de mitigar los dolores. Lo que acostumbres a Jar. Inviértelo en la compra de sellos de la Asociación Castellonense de Caridad.

CASA NEBOT. ofrece un derroche en abrigos y vestidos y pañería para trajes de caballero. Lanás Niza, Lanás angorinas, Crep Esponja, Corte traje estambre, Paños dibujos, Lana rizo novedad, Sedas forros, Paños rizo.

Table with 4 columns: Item name, Description, Price, and Item name. Items include Lanás Niza (1'80 pts), Lanás angorinas (3'75 pts), Crep Esponja (3'50 pts), Corte traje estambre (27 pts), Paños dibujos (8'50 pts), Lana rizo novedad (4'50 pts), Sedas forros (2'40 pts), Paños rizo (8'75).

LA CASA DE LOS GRANDES SURTIDOS Y PRECIOS BARATOS ES CASA NEBOT

El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. restaura en pocas semanas a los niños débiles o retrasados en el crecimiento. Su actividad es asombrosa en los casos de INAPETENCIA, ANEMIA, CLOROSIS, ESCROFULA, RAQUITISMO. Está aprobado por la Academia de Medicina y muy recomendado por sus efectos tónicos y reconstituyentes. Es inalterable en todos los climas, por lo que puede tomarse en cualquier época del año. No se vende a granel.

Vertical text on the left margin: ideal, MARCO AURELIO, de lo que allá se para la conserva, perfecto, bueno, justo, ulen todo ha sido, todo lo contiene, y comprende to, las cuales no se di, para producir otras, do serás tal, que, lo humano y en lo, mular injustas que, ener que pedir per-

DEPORTES

FUTBOL

Resultados de ayer y clasificaciones

PRIMERA DIVISION

Resultados:
Valencia, 4; Sevilla, 0.
Athletic M., 1; Racing, 0.
Español, 1; Barcelona, 0.
Hércules, 0; Madrid, 1.
Betis, 5; Osasuna, 0.
Oviedo, 3; Athletic B., 3.
Clasificaciones:
Betis, 2 puntos.
Valencia, 2.
Madrid, 2.
Athletic M., 2.
Español, 2.
Athletic B., 1.
Oviedo, 1.
Racing, 0.
Barcelona, 0.
Hércules, 0.
Sevilla, 0.
Osasuna, 0.

SEGUNDA DIVISION

Primer Grupo

Resultados:
Zaragoza, 6; Avilés, 0.
Valladolid, 5; Deportivo, 1.
Nacional, 5; Celta, 1.
Unión de Vigo, 5; Spórtig, 3.
Clasificaciones:
Zaragoza, 2 puntos.
Valladolid, 2.
Nacional, 2.
Unión de Vigo, 2.
Spórtig, 0.
Celta, 0.
Deportivo, 0.
Avilés, 0.

Segundo Grupo

Resultados:
Donostia, 2; Arenas, 3.
Sabadell, 3; Júpiter, 0.
Baracaldo, 1; Badalona, 3.
Gerona, 2; Irún, 0.
Clasificaciones:
Sabadell, 2 puntos.
Gerona, 2.
Arenas, 2.
Baracaldo, 2.
Badalona, 0.
Donostia, 0.
Irún, 0.
Júpiter, 0.

Tercer Grupo

Resultados:
Recreativo, 0; Gimnástico, 0.
Murcia, 7; Elche, 0.
Levante, 7; Mirandilla, 2.
Jerez, 2; Malacitano, 1.
Clasificaciones:
Murcia, 2 puntos.
Levante, 2.
Jerez, 2.
Gimnástico, 1.
Recreativo, 1.
Malacitano, 0.
Mirandilla, 0.
Elche, 0.

Comentario a la jornada

Después del breve prólogo futbolístico que constituyen los campeonatos regionales y superregionales, ha comenzado el torneo nacional de Liga, campeonato que es, de todos los que se celebran al cabo del año, el que verdaderamente sirve de control para conocer con exactitud la forma y situación de los equipos peninsulares.

Y ha comenzado la Liga con partidos de bastante interés, algunos de los cuales han ofrecido resultados poco previstos. Imprevistos, claro, si nos atenemos a lo que ha sucedido en los torneos regionales, único punto de referencia que actualmente podemos tener ya que la Liga no ha hecho sino empezar.

Vemos en la primera división una derrota del Barcelona. El Barcelona fué el único equipo que quedó imbatido en los primeros campeonatos del año. Su triunfo en la región catalana fué brillante por eso. Y ahora, al iniciarse la dura prueba "liguera" va a caer por la mínima diferencia, eso si ante su "eterno" rival, el Español. No podemos creer que el cuadro azul-grana haya cambiado de forma en ocho días. Más lógico es, en esta ocasión creer en el milagro de una recuperación española que, ante el torneo iniciado pone sobre el terreno lo mejor de su clase y de sus afanes.

Y otro "caso sorpresa" es ese empate del Athletic de Bilbao en Oviedo. El equipo de Buenavista fué también un rotundo triunfador del campeonato gallego-astur y en cambio el Athletic de Bilbao se vió derrotado por equipos que sobre el papel eran bien inferiores. Como del Español tendremos que opinar el Athletic vasco: se trata de una rápida recuperación. La Liga hace milagros.

El Betis vence en Sevilla por cinco a cero. Su rival era el Osasuna y no es de extrañar el triun-

fo. De todas maneras ya está el equipo sevillano entre los victoriosos. ¿Irá a repetir la hazaña del año pasado? Lo tenemos que dudar, al menos, por ahora. En cambio el Sevilla cae por cuatro a cero en Valencia. Esto dice bastante sobre los campeones de España. El Valencia no estaba tan en forma para lograr semejante victoria. Se trata de una debilidad inevitable de los sevillistas. Los dos equipos madrileños, triunfan. Pero el Athletic al ganar por la diferencia mínima al Racing, en Madrid no hace nada destacable. Por el contrario ganar como ha ganado el Madrid—también por uno a cero—en Alicante, ante el Hércules es un resultado de categoría.

El primer grupo de la segunda división ofrece la victoria de todos los que jugaban en casa. Resultados además rotundos. Naturalmente ni el Avilés, ni el Coruña, ni el Celta podían aspirar a otra cosa que a "bien morir" al enfrentarse al Zaragoza, al Valladolid y al Nacional, respectivamente, en campos adversos. Es más destacable el triunfo del Unión de Vigo—que sigue pujante y arrollador—frente al Spórtig de Gijón, a pesar de haberse obtenido en la ciudad gallega.

En el segundo grupo hay un resultado sorpresa; la derrota del Unión en Gerona. No es sorprendente en cambio que el Arenas, reciente vencedor de la Copa Vasca haya triunfado en San Sebastián ante el modesto Donostia. Y tampoco lo es que el Sabadell derrotó al Júpiter y que el Badalona pierda en Lasesarre.

En el último grupo hay dos resultados abrumadores. El "siete" del Murcia al Elche y el otro "siete" del Levante al Mirandilla. ¿Y no es lógico que Elche y Mirandilla hayan salido tan mal parados de esta empresa? Naturalmente que lo es. El 2-1 del Jerez sobre el Malacitano no dice realmente nada. Ocurrirá probablemente lo mismo, solo que a la inversa cuando el partido se repita en Málaga. De este grupo lo más destacable es el empate obtenido por el Gimnástico de Valencia en Granada frente al Recreativo. Es un empate a cero que dice mucho en favor de los levantinos.

Pero, en realidad una sola jornada es poco para hacer conjeturas. Esperemos a que pasen algunas fechas más y podremos analizar la situación de los equipos en contienda.

SAGITARIO.
En Villarreal.
EL SPORT DE LA PLANA SU-
CUMBE ANTE EL VILLARREAL
POR 3 A 0

Ayer contendieron en el campo del Madrigal el Sport de la Plana y el titular, venciendo éstos por 3 tantos a 0.

A los pocos minutos de poner el balón en juego marca el equipo local el primer goal por obra de Ramonet. Vuelven los locales a la carga y el meta castellanense pasa por un momento de apuros que resuelve bien Goñi, pero al medio ala del Villarreal, Rubert, no le parece bien el despeje y le propina un cariñoso patadón que contesta aquí con un directo en la boca, haciéndole sangrar. El público se echa al campo; los jugadores se maltratan; se reparte leña a diestro y siniestro; la Guardia civil apacigua los ánimos. Y en fin, el árbitro expulsa a los dos agresores y todo vuelve al cauce normal.

A los diez minutos solo quedan 20 jugadores sobre la cancha. El Sport modifica la alineación, jugando Arenós de defensa y Selma de medio centro, y el Villarreal baja el interior a medio ala.

Termina la primera parte sin marcarse ningún tanto más y en la segunda se juega a buen tren, marcándose dos tantos, obra de Ribelles y Planes, respectivamente y sin alterarse el "marcador" termina el encuentro.

Se distinguió por el equipo de casa el trio medio y Pío II, y por el Sport, bien Arenós, de de-

Día Religioso
SANTOS DE MAÑANA
Santos Martín I Papa y Martín, Emiliano, Aurelio, Pablo, Sivino, Benedicto, Matto, Isaac, Cristiano, Paterno, Rufo, Nilo y Teodoro Estudita.

Sucesos
VILLARREAL
Detención de dos indocumentados

Han sido detenidos en la Plaza de la República de esta ciudad, por la guardia civil, los que dijeron llamarse Antonio González Rosa y Deogracias Rodríguez Fernández, usando este último, el nombre de Manuel, y atribuyéndose ocupándose al s.r. registrados, 1125 pesetas, dos recibos de haber sido entregadas 20 pesetas, por la Sociedad «La Fortaleza» de Onda y 14 por la Juventud Socialista de Bechi y una carta de recomendación de este último centro para el Presidente de Centros Obre-ros de Chilches.

Se vende
en muy buenas condiciones para establecer una "Fábrica de ladrillos" u otra industria y con un solar de 2.500 metros cuadrados en el ensanche de esta población; un Edificio o Almacén de 320 metros cuadrados, teniendo además al lado una casa-vivienda para el encargo de 125 metros cuadrados y en el mismo solar un pozo de agua naciente.
Razón en la Administración de este periódico.

fensa; regular el trio medio y pé-sima la delantera.
Así no se puede jugar y ahí está el fracaso de ayer.

Equipos:
Sport de la Plana: Roca; Marin, Selma; Felip, Goñi, Martí; Arenós, Peñarroya, Serer, Lázaro y Vallés.
Villarreal: Marzá; Pío II, Llorens; Antolí, Pío I, Rubert; Planes, Ribelles, Broch, Ramonet y Aimerich.

En Burriana.
SPORT CLUB (B.) 5.
BURRIANA, 3.

El domingo, jugóse en el campo de Hortoláns, este emocionante encuentro entre los equipos mencionados.

El match, resultó muy divertido por el entusiasmo con que jugaron ambos equipos en todo el encuentro.

Estos fueron:
Burriana: Ramos; Peris, Vilanova; Polo, Peña, Etiquero; Ibáñez, Hernández, Ventura, Oscar y Gil.

Sport: Belaire II; Morera, Ca-van; Andreu, Morales, Montañés; Valensiá, Martínez, Roig, Leopoldo y Peris.—FEDE.

CICLISMO
LA CARRERA DE LA PEÑA JOR-
DA LA GANA JULIO BODI, SO-
BRE "MARTI"

Ayer se celebró la anunciada carrera para corredores sin carnet, resultando vencedor el corredor de Oropesa, Julio Bodi.

Tomaron la salida 17 corredores a las 9'45 minutos.

De salida se nota ya las pocas ganas de correr; la marcha resulta aburrida y la carrera transcurre sin el menor intento de despeje ni accidente alguno entrando en pelotón a la meta, ganando la prueba en un formidable sprint Bodi, que pisó la cinta a las 12'45.

Se clasificaron hasta 15 corredores.—R. D.

PELOTA
EL PARTIDO DE ANTEAYER

En el triquete viejo se jugó el partido anunciado entre Guara de Valencia y Alejandro, rojos contra Moragues y Emiliel, azules.

Empezó el partido jugándose muy bien por ambos bandos viéndose a Guara en los primeros juegos llevando la pelota de «sobaquillo» con mucha fuerza y con la izquierda de «palma» nos gustó muchísimo.

Emiliel estuvo bien en el juego del rebote y Moragues estuvo enorme en la parte del resto y jugando de mediero, aplaudiendo el público la buena voluntad de los jugadores por el empeño que pusieron ambos bandos en ganar el partido.

Ganaron los azules que dejaron a los rojos en 45.
El público salió satisfecho.—X

SERVIDA EN RACIONES
A inscriptos 150
no idera 0
transesutes 22
niños con media ración 25
TOTAL 207

COMIDA DE AYER
Ración de pan y 2 morchilus

SERVIDA EN RACIONES
A inscriptos 144
no idera 0
transesutes 32
niños con media ración 25
TOTAL 201

Dichos documentos se hallan sellados dos con el cuño de los centros respectivos y firmados por sus presidentes.

Al ser interrogados manifestaron que dicho dinero lo pidieron por los centros de referencia para entregarlo al Comité provincial de Pro-Presos y que el resto lo habían gastado en comprar una faja, unas alpargatas y un conejo que se les ocupó.

Han sido puestos a disposición del señor gobernador.

Salón DORE
MIÉRCOLES
A las 6'45 y 9'45

Estreno de la extraordinaria producción Fox

María Galante
Presentación de la nueva estrella KETY GALLIAN y el conocido actor Spence r Tra y

Salón ROYAL
HOY
A las 9'45 noche

Granada (documental)
Revista Fox, en español
El flautista Hamelin (dibujo en color)

Estreno de la película nacional de mayor éxito

Sor Angélica
La película española que verá más de una vez

CAPITOL
HOY
A las 9'45 noche

Alerta, bobos (rareza en español)
El terror de la selva (documental en español)
Pantanas (dibujos)

Rayo de plata
Gran acción

Asociación Castellonense de Caridad
COMIDA DE AYER
Arroz con carne

SERVIDA EN RACIONES
A inscriptos 150
no idera 0
transesutes 22
niños con media ración 25
TOTAL 207

COMIDA DE AYER
Ración de pan y 2 morchilus

SERVIDA EN RACIONES
A inscriptos 144
no idera 0
transesutes 32
niños con media ración 25
TOTAL 201

Se vende
en muy buenas condiciones para establecer una "Fábrica de ladrillos" u otra industria y con un solar de 2.500 metros cuadrados en el ensanche de esta población; un Edificio o Almacén de 320 metros cuadrados, teniendo además al lado una casa-vivienda para el encargo de 125 metros cuadrados y en el mismo solar un pozo de agua naciente.
Razón en la Administración de este periódico.

MANTEQUILLA
P.F. ESBENSEN

Es la mejor mantequilla; la que debe Vd. tomar y la que debe exigir a su proveedor. Pida ESBENSEN y Quiera ESBENSEN

Depósitos de ventas
José Caballer, Costa, 5; Cooperativa de Materiales, Calle Herrero y Avelino Gil, calle Lucena, 9
Delegación provincial de ventas

Adolfo Vedri
Pl y Margall, 8. Tel. 223. Castellón

DEPOSITOS CANALONES
PROCALLA S.A. BARCELONA
SUCURSAL DE CASTELLON

TELÉFONO 20768
Tel. 90

BOVEDAS
PLAZA 10830
RUE ESTUDIOS 14 y CARUÑA 2

Asensi, 20

PIES
SI ESTAN DUELOS
KIMCHADOS
ARIDIENTES
CANSADOS
SUDADOS
SENSIBLES
DOLORIDOS
SI PADECEN
CALLOS
GRIETAS
AMPOLLAS
SABIONES
CONTUSIONES

SALBAN
NADA ENCONTRARA MEJOR QUE UN SALBAN

Paquete para un baño 30 céntimos

Parroquia, Orquestra y performances
Laboratorio Lopez-Durca, 12-Valencia
NOTA.—Reservados el autor tres pesetas
por giro postal o salido de correo se reser-
van las pesetas por correo certificado.

Radio Valencia
PROGRAMA PARA HOY
21: Apertura de la estación. Noticias bursátiles.
21'30: La Míghora dels autors valencians.
22: Noticias de última hora, ser-

Radio Madrid
PROGRAMA PARA HOY
Concierto por el sexteto.
22'5: "La Palabra".
Selección del acto primero de la ópera de Puccini, "Madame But-

Radio Barcelona
PROGRAMA PARA HOY
21'35: Orquesta Radio Barcelona.
22'5: "La Palabra".
22'45: Orquesta.
23'30: Discos.
23'45: "La Palabra".
24: Fin de la emisión.

Cola DRAGON
Es una pintura en polvo que se diferencia de otras, porque con un kilo se pinta una habitación de dos camas. Se vende en paquetes de un kilo a 150 pesetas.
El paquete lleva impreso un dragón y el nombre COLA DRAGON y no es legítimo ni le dará el mismo resultado otra marca. Rechace otras marcas cuando se las recomiendan, pues le engañan. Elija un color entre los 22 del muestrario de COLA DRAGON.
Para que pueda usted comprobar la gran diferencia, cuando tenga que pintar, hágalos con otra marca y la COLA DRAGON y verá es cierto lo que decimos. COLA DRAGON sirve para pintar fachadas con verdadero resultado. De venta en las Droguerías Hijo de Jaime Blanch, Colón, 78; Luis González Granell, Zaragoza, 29. Depósito en Valencia: Manuel Guardia Hernández, Comercio, 27; teléfono, 31.835.—G.R.A.O.

Ultramarinos "El Negrito"
DE VICENTE VISTOS
ASENSI, 8 Y CAJAL, 2
Grandes existencias en todo lo concerniente al ramo

Compañía Valenciana de Cementos Portland, S. A.
Fábricas en Buñol y San Vicente de Raspeig
Producción anual: 200.000 toneladas

Super cemento Portland **RIGAS** | Cemento natural **FERM**
Portland **RAFF** | Cal hidráulica **FERM**
Cemento **PUZO RAFF**
Puzolámico

Cementos blancos RIGAS

NATURAL. Apto para la fabricación del baldosín hidráulico de excelente calidad, con gran resistencia al desgaste, no cuartándose los baldosines expuestos a la intemperie.
PORTLAND. Suplemento para la elaboración de piedra artificial, estucos y revestimientos continuos.

Cementos naturales Graf-grises especiales para la fabricación de mosaicos

Depósitos de ventas
José Caballer, Costa, 5; Cooperativa de Materiales, Calle Herrero y Avelino Gil, calle Lucena, 9
Delegación provincial de ventas

Adolfo Vedri
Pl y Margall, 8. Tel. 223. Castellón

PIES
SI ESTAN DUELOS
KIMCHADOS
ARIDIENTES
CANSADOS
SUDADOS
SENSIBLES
DOLORIDOS
SI PADECEN
CALLOS
GRIETAS
AMPOLLAS
SABIONES
CONTUSIONES

SALBAN
NADA ENCONTRARA MEJOR QUE UN SALBAN

Paquete para un baño 30 céntimos

Parroquia, Orquestra y performances
Laboratorio Lopez-Durca, 12-Valencia
NOTA.—Reservados el autor tres pesetas
por giro postal o salido de correo se reser-
van las pesetas por correo certificado.

Radio Valencia
PROGRAMA PARA HOY
21: Apertura de la estación. Noticias bursátiles.
21'30: La Míghora dels autors valencians.
22: Noticias de última hora, ser-

Radio Madrid
PROGRAMA PARA HOY
Concierto por el sexteto.
22'5: "La Palabra".
Selección del acto primero de la ópera de Puccini, "Madame But-

Radio Barcelona
PROGRAMA PARA HOY
21'35: Orquesta Radio Barcelona.
22'5: "La Palabra".
22'45: Orquesta.
23'30: Discos.
23'45: "La Palabra".
24: Fin de la emisión.

Ultramarinos "El Negrito"
DE VICENTE VISTOS
ASENSI, 8 Y CAJAL, 2
Grandes existencias en todo lo concerniente al ramo

Compañía Valenciana de Cementos Portland, S. A.
Fábricas en Buñol y San Vicente de Raspeig
Producción anual: 200.000 toneladas

Super cemento Portland **RIGAS** | Cemento natural **FERM**
Portland **RAFF** | Cal hidráulica **FERM**
Cemento **PUZO RAFF**
Puzolámico

Cementos blancos RIGAS

NATURAL. Apto para la fabricación del baldosín hidráulico de excelente calidad, con gran resistencia al desgaste, no cuartándose los baldosines expuestos a la intemperie.
PORTLAND. Suplemento para la elaboración de piedra artificial, estucos y revestimientos continuos.

Cementos naturales Graf-grises especiales para la fabricación de mosaicos

Depósitos de ventas
José Caballer, Costa, 5; Cooperativa de Materiales, Calle Herrero y Avelino Gil, calle Lucena, 9
Delegación provincial de ventas

Adolfo Vedri
Pl y Margall, 8. Tel. 223. Castellón

PIES
SI ESTAN DUELOS
KIMCHADOS
ARIDIENTES
CANSADOS
SUDADOS
SENSIBLES
DOLORIDOS
SI PADECEN
CALLOS
GRIETAS
AMPOLLAS
SABIONES
CONTUSIONES

SALBAN
NADA ENCONTRARA MEJOR QUE UN SALBAN

Paquete para un baño 30 céntimos

Parroquia, Orquestra y performances
Laboratorio Lopez-Durca, 12-Valencia
NOTA.—Reservados el autor tres pesetas
por giro postal o salido de correo se reser-
van las pesetas por correo certificado.

Radio Valencia
PROGRAMA PARA HOY
21: Apertura de la estación. Noticias bursátiles.
21'30: La Míghora dels autors valencians.
22: Noticias de última hora, ser-

Radio Madrid
PROGRAMA PARA HOY
Concierto por el sexteto.
22'5: "La Palabra".
Selección del acto primero de la ópera de Puccini, "Madame But-

Radio Barcelona
PROGRAMA PARA HOY
21'35: Orquesta Radio Barcelona.
22'5: "La Palabra".
22'45: Orquesta.
23'30: Discos.
23'45: "La Palabra".
24: Fin de la emisión.

Ultramarinos "El Negrito"
DE VICENTE VISTOS
ASENSI, 8 Y CAJAL, 2
Grandes existencias en todo lo concerniente al ramo

Compañía Valenciana de Cementos Portland, S. A.
Fábricas en Buñol y San Vicente de Raspeig
Producción anual: 200.000 toneladas

Super cemento Portland **RIGAS** | Cemento natural **FERM**
Portland **RAFF** | Cal hidráulica **FERM**
Cemento **PUZO RAFF**
Puzolámico

Cementos blancos RIGAS

NATURAL. Apto para la fabricación del baldosín hidráulico de excelente calidad, con gran resistencia al desgaste, no cuartándose los baldosines expuestos a la intemperie.
PORTLAND. Suplemento para la elaboración de piedra artificial, estucos y revestimientos continuos.

Cementos naturales Graf-grises especiales para la fabricación de mosaicos

Depósitos de ventas
José Caballer, Costa, 5; Cooperativa de Materiales, Calle Herrero y Avelino Gil, calle Lucena, 9
Delegación provincial de ventas

Adolfo Vedri
Pl y Margall, 8. Tel. 223. Castellón

PROCALLA S.A. BARCELONA
SUCURSAL DE CASTELLON

TELÉFONO 20768
Tel. 90

BOVEDAS
PLAZA 10830
RUE ESTUDIOS 14 y CARUÑA 2

Asensi, 20

Hoy ha
Al Director
don José
es recha-
misión qu
del cargo
del Puerto
—Muere en
niente coro
de Teñan,
no.
—En Vinago
cadáver de
Gullitas, den
que guiba
trata de un
cidente.
—El diputado
ta provincia
gestiona de
y Melquides
gan a Castell
un acto polít
—Es destinado
Ynaroz, el
món Gil Antol
—En Rosell,
niña, entre v
sultando una
en la cabeza
—En Madrid,
vento entre
Ayuntamiento
ra la construc
casa de Corra
—Se declaran
obrerros del Ay
rol.

No des limo
que sin que
rís la vgan
en vez de
do
Lo que acoc
invierte e
ellos de la
Castellonense

Guide
su esto
porque es
su sa
Yo padeci
como usted
curó
DIGEST
del Dr. V
VENTA EN P

AT
Oiga los nue
Teléfink.n
En óptic
Cajas de ca
Crista'es de
No deje de visitar
ellos y
Plaza R